Programme de révision pour le brevet blanc 2010

ATTENTION ce programme de révision s’ajoute au programme de révision du
devoir commun de décembre 2009

Partie numérique.
1°. Equations-Inéquations
e ¢équations du premier degré, Résoudre les équations suivantes.

1: ]1x+5:7x—]5|2: 32x-1)+5x=9x+13|3: 4x—(3x-6)=5(3x-2)

e Jquations-produit.
Résoudre les équations suivantes.

4: (4x-1)3x-8)=0 5: (x=3)2x—5)+(x=3fx+4)=0
6:  (2x+1)5x—4)-42x+1)x-1)=0 7. (x—4)6x +1)=2x(x - 4)
: 7x% = 3x=0 ; X3
8 * g l‘ésoudr)ecaprés av)iirfacmrfsé ) 9 * pour x#0 X <
o Squation X 2= a
10 : x'=9 |11 : =] |12 : 5%’ =35

13: 2x’=32=0 |14.- (35—} =# ’15: (x-5) =49

e [néquations du 1" degré
Résoudre les inéquations suivantes et représenter les solutions

16 : 43x-1)<9x -7 17: 7x+5<5(2x—3)+13

2°. Systéme de deux équations a deux inconnues

Résoudre ce systéme par la méthode de substitution | Résoudre ce systéme par la méthode de combinaison linéaire et
et effectuer la vérification : effectuer la vérification :
Sx-3y=14 ,
18: 3x—4y=11 | 10x+2y =234
Ix+y=1 19 : 20 :
Fx+3y=—3 2x—4y=20
Partie géométrie.
1°. Trigonométrie dans le triangle rectangle.
e Calculs de longueurs :
E T C
13 cm —_
=
n
3 2 o H L)
0 |p 3
cm
K
: | : | A=<7em—> B
21 : Dans le triangle REC rectangle 22 « Dans le triangle TMP
en R, calculer ER & 0,1 cm prés rectangle en T, calculer MP & 0,1 cm 23 : ABHest rectangle en H, AKC
pres est rectangle en K. Calculer la valeur
exacte de sin(A4) puis de AC




e Calculs d’angles

25 : calculer la mesure des angles du triangle FED :
T cm N &
L
3l cm
65 mm 97 mm
G

24 : G{\j{ est rectangle en G, calculer la mesure de D
l'angle GNI a 1° prés 72 mm F

e Relations trigonométriques :

_ 2
26 :Soit ccun angle aigu, sachant que Sln(O() — g calculer la valeur exacte de COS((Z) et tan(a)

A B

2°. Géomeétrie dans D’espace.

22t

I
I
1
ABCDEFGH est un pavé droit de dimensions : D 1 <
I
I

AB=6cm ; BC =3 cmet AE =2 cm.
1°. Calculer EG. Donner sa valeur sous la forme a5 | Op8 \

2°. Calculer AG " I T
Vérifier que AG est une valeur entiere. H G

28 : E N F

Représenter la section du pavé droit par le plan A ! B

passant par M et N et paralléle a [’aréte [BC]

Quelle est sa nature ?

29 :.

SABC e;t une pyramide dont la base ABC est un triangle

rectangle en C et [SC] est la hauteur de la pyramide.
E est un point de [SA]

1°.a. Représenter la section de la pyramide SABC par le plan
paralléle a la base passant par E.

On appelle EFG cette section telle que F €[SB]

On donne SA = 32,5 ecm, AB=25cm, SG= 16,8 cm et

SE =195 cm.

b. Justifier la nature de la section EFG

2°. Calculer, en justifiant, les longueurs EF et SC.

3°.a. Donner, en justifiant, la nature du triangle SAC.

b. Calculer, a 1° pres, la mesure de I’angle Sﬁt‘.




30 :

La figure ci contre, représente la section d’'une sphére de

centre O et de 30 cm de rayon, par un plan perpendiculaire a (HO)
passant par H.

On donne BH = 54 cm.

1°. Quelle est la nature de cette section ?

2°. Calculer HM.

3% a. Calculer le pemmetre de la section

b. Sachant que MHM = 110° calculer la longueur de [’arc MM’
(Valeur exacte puis valeur a 0,1 cm pres )

Ouestionnaire a Choix Multiples :

ocM

A chaque ligne, inscrire parmi les quatre réponses proposées la ou les bonnes réponses.

A B C D réponse(s)
(;";/ pour ’équation :
(2x—3)(x+4):x2+6x—]0 el e 2 0
une solution est
@ V48
Quelle est la valeur exacte de 3 24 3,4641 243 NI
)
& I I 0.5
si x#0, ’inverse du double de x est —X — — e
2x X
&Y, 81x7? - 49 se factorise en (9x + 7)2 (Qx — 7)(9x + 7) (Qx — 7)2 impossible
@l *écriture scientifique de 0,00000082 est 8,2 % 107 82 % ]0_8 8,2 x 1077 0,82 x 1=
(7)
L/ 1,2 heure représente 1h20 1h12 min 72 minutes 2h10
NS 3450 e’ représentent 3,45 Q/ 345 0} 345 C@ 0,00345 m’
’?; est est
-~ Dans un triangle HIP, la médiatrice de 1| coupe [HP] en diculai diculai
[HP] passe par con milieu perpendiculaire | perpendiculaire
a (IP) a (HP)
AC ) “ ) . N . 5o
TBE wnrimngle avend = 56° arC— a0 ABC est ABC est ABC est isocéle | ABC est isocéle
rectangle quelconque en C en A
i)
: KEP un triangle rectangle en K EK PK PK EK
on a By = PK PE EK EP
|@ Dans le cube ABCDEFGH, isocele en F— D —— / ;
le triangle DHF est H reclangte en gle en EEEDR
@J Dans le cube ABCDEFGH, rectangle Lo,
I iFarple ACE ast on A équilatéral rectangle en C | rectangle en F
77\ . ] ]
k’éjf Le plus grand cercle d’une sphere 30 cm de %5 o dle Peggon 30mcm de 15 il P
de 15 cm de rayon mesure rayon rayon
x> C
1
A ] 6
I
SL-F-Ja
-,

E 2




Resultats

Remarque : seul sont présentés ici des résultats, on se doit aussi de se préoccuper

7N
DFE ~42°

, DEF ~

48°

de la rédaction !
. 1 8
I:x=-5 2% x==8 3= 4: x=— ou ng
73 8:
5: x=30ux== | 6:x=—=o0u x=0 i
3 x=4 ou x:—;l— x=0 ou x=—
10: 11:
9:x=-1 ) 12: S=W7—-7
¥ r=300 x=-3 SZ{Z\/}'—Z\E} {\/» «f}
13:S={4:4) 14: x=2 15:S=1{ 212}
16 » T Sl bevs :} it GE S 1 7 C x> Z faat i j kpely 1:“‘)
18 : (1 ;-3) 19: (1;-2) 20: (4;-3)
21 2:mP=—L_~i46 n(d)=2
RE =25xtan(32)~15,6cm 22: cos(27 e l23 s )
AC =24, 5em
24 - GﬁI:Sin_l(%j ~ 44° 25: réciproque de pythag}g)fe => EBF: 90°

26 .'cos(a):g et tan(a)=

27 2 EG=3J5 cm

25

et AG=7cm

28 : Comme la section du pavé est paralléle a une aréte alors la section est un rectangle.

29 : 1°.b. Comme la section est paralléle a la base alors la section est une reduction de la base. La base est
un triangle rectangle en C, EFG est un triangle rectangle en G

2°, échelle de réduction : 0,6

EF=15cm et SC=28cm

3°.a. SAC rectangle en C ( [SC] est la hauteur de la pyramide.) S)I/\C ~ 59°

30 : 1° Toute section d’une sphére par un plan est un cercle.

2°% HM = 18 cm

3%a. P/é_r_’\i\métre section : 36rem ~113,1 cm a 0,1 cm preés

b.arc MM’ = 11lmcm ~34,6 cma 0,1 cm pres

l:BetC 2:CetD 3 4:CetD 5:B
6.C 7:BetC 8:4, CetD |9:BetD 10 : D
11:C [12:C 13:B 14:D




